
 

 

Protokoll der Sitzung des Gemeinde-Ausschusses St. Joseph vom 01.02.2022 

 

Beginn: 19.30 Uhr 

 

Tagesordnung: 

 

1.  Begrüßung und Einstieg 

2.  Genehmigung der Tagesordnung  

3.  Neuaufstellung/Beratung des neuen Gemeindeausschusses 

4.  St. Josephs-Tag: Patronatsfest: Feier am 20.03.2022 

5.  Messdiener/Arbeit in St. Joseph  

6.  Vorüberlegungen *Ostern/Karfreitags-Wallfahrt, 

                      * Gemeindefest 2022 

7.  Einladung am 17.03.22 um  19.00 Uhr in St. Pius -Auftaktveranstaltung 

8.  Verschiedenes: neues Küster/Team 

 

TOP 1 und  2  Begrüßung und Einstieg 

Frau Becker begrüßte die Mitglieder des Gemeindeausschusses und erinnerte zu 

Beginn an Pfarrer Joachim Krämer, der im Alter von 85 Jahren verstorben ist. Er war 

bis zum Jahre 1991 für unsere St. Joseph-Gemeinde und St. Barbara zuständig. 

Zum Einstieg in die Sitzung las sie einen Text “über das Sterben” - die andere Seite 

der Tür. Danach wurde die Tagesordnung ohne weitere Ergänzung genehmigt. 

 

TOP 3  Neuaufstellung/Beratung des neuen Gemeindeausschusses 

Da im letzten Jahr ein neuer Pfarrgemeinderat gewählt wurde, sollten auch in allen 

Gemeinden der Pfarrei die Gemeinde-Ausschüsse neu aufgestellt werden, oder die 

bisherigen Mitglieder bestätigt werden. Für St. Joseph bleiben, bis auf Frau Wanske, 

alle bisherigen Mitglieder im Gemeinde-Auschuss aktiv. Frau Becker wird bei der 

KJG nachfragen, wer von dort in unserem Ausschuss mitarbeiten möchte. Ausserdem 

möchte sie Herrn Motyll ansprechen, zwecks Mitarbeit in unserem GA St. Joseph. 

 

TOP 4  St. Josephs-Tag: Patronatsfest: Feier am 20.03.2022 

Wie (fast) jedes Jahr feiern wir am 19. März unser Patronatsfest mit einer feierlichen 

Messe und anschliessendem gemütlichen Beisammensein. An diesem Wochenende 

wäre der Gedenktag am Samstag. Da wir aber am Sonntag den Gottesdienst feiern, 

hat der Gemeindeausschuss beschlossen, ein Mittagessen nach der Messe anzubieten 

Herr Thomas Brinkbäumer wird dafür angesprochen, eine Suppe zuzubereiten. 

 

TOP 5  Messdiener/Arbeit in St. Joseph  

Ein wichtiges Anliegen in unserer Gemeinde, und daher des Gemeinde-Ausschusses  

 

ist und war immer die Arbeit mit den Messdienern. Bedingt, auch durch die 

Corona-Pandemie, fehlen seit fast zwei Jahren die Ministranten in der Kirche. 

Da Tom Schröder nicht mehr im Leitungsteam mitarbeitet, finden keine Mess- 

dienerstunden in St. Joseph statt. Herr Poggel wird mit Herrn Bull generell über 

die weitere Zusammenarbeit mit den Messdienern sprechen. Er sagte, dass es  

wichtig sei, zunächst neue Mitarbeiter für das Leitungsteam zu finden. 

 

 



 

TOP 6  Vorüberlegungen *Ostern/Karfreitags-Wallfahrt, Gemeindefest 2022 

In den letzten Jahren wurde der Bussgang nach Stuckenbusch von der KAB durch- 

geführt. Als Vorsitzender hatte Herr Bernholz diesen organisiert. Da die KAB 

als solches nicht mehr besteht, wird im Namen des Gemeinde-Ausschusses St. Josph 

weiterhin Herr Bernholz die Organisation übernehmen. Für den 15. April werden alle 

Gemeinden der Pfarrei St. Dionysius zur Wallfahrt eingeladen. 

In der Karwoche werden am Gründonnerstag, sowie Karfreitag und Karsamstag die 

Gottesdienste in den drei Kirchen St. Barbara, St. Joseph und St. Pius gefeiert. 

Der genaue Ablauf wird noch vom Pastoralteam festgelegt.  

In den letzten zwei Jahren mussten die Gemeindefeste leider wegen der Pandemie 

ausfallen. Für dieses Jahr wurde schon einmal ein Termin eingeplant. Dieser wird 

voraussichtlich das Wochenende um den  12. Juni 2022 sein. 

 

TOP 7 Einladung am 17.03.22 um  19.00 Uhr in St. Pius -Auftaktveranstaltung 

Die Pfarrei St. Dionysius besteht nun bereits seit fünf Jahren. Pandemiebedingt haben 

sich in den letzten zwei jahren in Kirche und Gemeinde Veränderungen ergeben. 

Daher hat Pfarrer Birwer zu einem Gespräch eingeladen. Für den GA St. Joseph 

haben sich acht Personen im Pfarrbüro angemeldet. 

 

TOP 8  Verschiedenes: neues Küster/Team - Termine 

In der St. Joseph-Gemeinde wird bereits seit Anfang des Jahres der Küsterdienst von 

drei Personen im Wechsel ausgeführt. 

Frau Becker teilte mit, dass sie sehr erfreut war, als die Kindergarten-Kinder die 

Krippen in den Kirchen mit ihren Begleitungen besucht haben. Dabei haben sie auch  

einen Halt in der Josephs-Kirche eingelegt. Darüber stand auch ein Bericht im Pfarr- 

Brief der Dionysius Pfarrei. 

Zum Abschluss wurden die Termine für die nächsten Sitzungen festgelegt: 

Dienstag 05. April 19.30 Uhr - Dienstag 17. Mai 19.30 Uhr - Mittwoch 22. Juni  

Mittwoch 17. August 19.15 Uhr - Dienstag 18. Okt. 19.30  -  Mittwoch 07. Dez.. 

Im Juni, August und Dezember ist am Mittwoch vorher die Werktagsmesse um 18.30 

Die Vorsitzende des Kirchenchores gab bekannt, dass zu Ostern, bei der Maiandacht, 

beim Gemeindefest und beim Herbstmarkt der Chor singen möchte. 

 

Ende der Sitzung um 21.50 Uhr 

 

Für das Protokoll 

H.-W. Nadolny 


